

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

на диссертацию аспиранта научного отделения общей онкологии и урологии ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России Синячкина Михаила Сергеевича «Оптимизация диагностики и лечения лейомиосарком мягких тканей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Актуальность исследования. Саркомы мягких тканей являются редкими опухолями и встречаются в 1-2% от всех злокачественных новообразований. В свою очередь доля лейомиосарком мягких тканей в структуре всех сарком составляет около 15%.

Учитывая относительно редкую встречаемость лейомиосарком мягких тканей, изучение данной патологии представляется весьма затруднительным. Вследствие этого проблемы диагностики и лечения освещены недостаточно. В связи с чем представленная диссертация представляется весьма актуальной и современной.

Оценка содержания работы. Диссертация построена по классическому типу и состоит из обзора литературы, материала и методов исследования, собственных результатов исследования, их анализа, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Диссертация изложена на 110 страницах машинописного текста, включает в себя 47 таблиц и 38 рисунков. Библиографический указатель содержит ссылки на 97 работ, из них 20 отечественных и 77 зарубежных публикаций.

Цели и задачи исследования. Целью исследования явился поиск путей улучшения результатов лечения лейомиосарком мягких тканей. Для достижения цели сформулировано 4 задачи, которые включают в себя изучения особенностей лейомиосарком мягких тканей, отдаленных результатов лечения, выявления прогностически неблагоприятных факторов, а также оценки экспрессии рецепторов прогестерона и эстрогена в опухоли.

Научной новизной несомненно является изучение экспрессии рецепторов прогестерона и эстрогена в лейомиосаркомах мягких тканей.

В первой главе представлен полноценный обзор литературы в котором приведены обстоятельные данные о лейомиосаркомах мягких тканей, их хирургическом лечении, химиолучевой терапии.

Вторая глава посвящена характеристике группы больных лейомиосаркомой мягких тканей. Работа основана на ретроспективном анализе клинического материала, включающего данные о 88 больных, подвергавшихся лечению в НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова с 1990 по 2014 гг. Отдельно отражены методы используемые при проведении лечения.

Для обработки полученных результатов применялись корректные математико-статистические методы с использованием компьютерной техники и пакетом прикладных программ. Объем выборки и статистические исследования позволили сделать статистически обоснованные выводы.

Третья глава составляет основу диссертации в которой приведены результаты собственных исследований. Изучено влияние на общую и безрецидивную выживаемость таких факторов, как пол, возраст, размер опухоли, стадии заболевания, объем хирургического лечения и лучевая терапия. Проведенное исследование доказывает агрессивность данного новообразования, о чем свидетельствуют данные общей 5-летней выживаемости, которая составляет 40,8%. Количество больных у которых за период наблюдения выявлены метастазы составило 47 (53,4%), с преимущественной локализацией в легких (70,2%). Установлено, что наличие изъязвления опухолью кожи влияет на показатели общей выживаемости и значимо их снижает. Подтвержден факт неблагоприятного течения заболевания у больных лейомиосаркомой мягких тканей III, IV стадий и с размерами опухоли более 5 см. В исследовании показано, что лечение больных должно носить комбинированный характер (хирургический + лучевой методы). Отдельно обращено внимание на степень дифференцировки лейомиосарком мягких тканей и показано, что

низкая дифференцировка опухоли одновременно связана с худшим прогнозом.

Основным результатом работы можно считать выявление факта, что значимая часть лейомиосарком мягких тканей способна экспрессировать рецепторы прогестерона и эстрогена. Показано, что экспрессия гормонорецепторов возможна не только в опухолях у женщин, но и у мужчин. Отмечена связь наличия экспрессии рецепторов прогестерона и эстрогена в опухолях больных с повышенной частотой рецидива заболевания.

В заключении подводится итог проделанной работе. Обобщаются наиболее важные результаты, а также сравниваются с данными других исследований. По результатам исследования создан алгоритм диагностики и лечения больных лейомиосарком мягких тканей и последующего наблюдения за ними.

Выводы диссертации сформулированы корректно, отвечают поставленным задачам, принципиальных противоречий с последними не содержат.

Практические рекомендации полностью соответствуют выводам и основным положениям проведенного исследования.

ЗАМЕЧАНИЯ И ВОПРОСЫ

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет. Однако необходимо отметить наличие некоторых орфографических и стилистических погрешностей в тексте диссертации.

Заключение

Диссертационная работа Синячкина М.С. на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему «Оптимизация диагностики и лечения лейомиосарком мягких тканей», является самостоятельной законченной квалификационной научно-исследовательской работой, имеющей существенное значение для онкологии, содержит решение важной научной и

практической задачи оптимизации диагностики и лечения лейомиосарком мягких тканей.

Данная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения ВАК МО РФ о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.12 – онкология, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук

Официальный оппонент:

Заслуженный деятель науки РФ,

Заслуженный врач РФ,

лауреат Премии Правительства РФ

в области науки и техники,

заместитель главного врача по хирургии

СПб ГБУЗ «Городской клинический

онкологический диспансер»,

доктор медицинских наук, профессор

М.Д. Ханевич

*Подпись руки профессора Михаила Бигаргасова
заслуженного врача по специальности 14.01.12
24.10.2014 г. А.С. Медведев*

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городской клинический онкологический диспансер»:

198255, г. Санкт-Петербург, пр. Ветеранов, 56

Тел.: +7 812 756-99-00

Эл. почта: goronkod@zdrav.spb.ru

Интернет-сайт: <http://oncology.spb.ru/>

